

# РАЗВЕРНЕМ МАССОВОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА ПРОПОЛКЕ ПОСЕВОВ

На всем трактористам, колхозникам и колхозницам Балаковского района



Севхоз «Баррикады» треста пригородных совхозов Сталинграда в весеннем севе зерновых и овсяной, среди шести совхозов треста. В совхозе идет подготовка к сеноуборке—ремонтируют трактористов и добогров. Кузнец А. И. Сихварт (слева) и тракторист И. Н. Лобанов ремонтируют косилки. Фото А. Максимова. Фотоотдел ТАСС.

## Кузнецы закончили подготовку к сеноуборке

В колхозе «Сталинец» работают два стационара кузнецов Ф. А. Сычев и В. П. Лычкин. Они заблаговременно начали подготовку к сеноуборочной кампании. Полный световой день и кузнецы раздвинули сток молотков Сычев и Лычкин со своими помощниками ремонтировали косилки и конные грабли. На днях

они отремонтировали последние 3 трактора и 2 конные грабли. Машини отремонтированы хорошо, косилки остро отточены. Сейчас кузнецы стационары переключились на подготовку инвентаря к уборке злаков. Они ремонтируют добогров, косилки и другой уборочный инвентарь. П. Равнин.

## Колесные тракторы на прополке пропашных

22 мая наш колхоз имени Чапаева первым в районе закончил сев всех яровых, включая прося, травы и овсян. Среди трактористов бригады Гордеева было широко развернуто социалистическое соревнование на быстрейшее завершение сева. Выполняя свои обязательства на севе, трактористы решили досрочно, быстрее всех в районе закончить и под'ем яровых паров. И это обязательно тракторная бригада Гордеева с честью выполняла. Пары в кол-

хозе полностью подгати, работа выполнена на хорошо. Горючего сэкономлено 2316 килограммов. 29 мая для трактора ЧТЗ организовали под'ем паров в колхозе «Ударник», а колесные тракторы показали образцы высокой производительности труда. Они проделали 80 гектаров пропашных культур. Работа признана хорошей. Трактористка Е. Ямщикова.

## Трактор простаивает

Овощной совхоз № 8 «Водник» сильно отстает с севам овощных культур. Особенно плачевно идет подготовка площадей под посевы рассады различных культур. Рассада уже перерастает, начинает портиться, а площади не обработаны. Дирекция совхоза проводит сев

неорганизованно. Трактор уже стоит пятые сутки. Машина внешне исправная, работает отлично, но дирекция считает, что на тракторе можно работать. Дирекция совхоза и механик Степанов должны принять все меры к немедленной обработке посевных площадей. П. Речный.

Современных тракторов производят под'ем черных паров, а колхозники полеводческой бригады и полевых бригад начали прополку яровых и яровых посевов. Колхозники наших бригад и постоянных арендаторов заключили между собой договоры социалистического соревнования на лучшее проведение прополки.

Мы поставили перед собой задачу—все влагу и питательные вещества в почве отдать только нашим культурным растениям—пшенице, прося, подсолнуху, рапи и другим, и не дать ни одной капли влаги сорнякам.

Что мы делаем для того, чтобы всю влагу и питательные вещества в почве отдать только культурным растениям. Прежде всего мы ликвидируем обезьянку в уходе за посевами пропашных и технических культур. Все колхозники постоянных земель работают на своих участках и борются в порядке социалистического соревнования за наиболее высокий урожай.

На прополке мы несли исключительно индивидуальную ответственность. Индивидуальная ответственность нам шире использовать опыт передних колхозников, она помогает в подтягивании отстающих. Передние и мыслящие колхозники не смогут при индивидуальной ответственности скрываться

за другими, работать только для вида.

Основное условие наступающей борьбы за высокий урожай—полное участие на прополке всех колхозников, а особенно колхозниц. Боремся за поголовный выход на прополку всех трудоспособных, решительная борьба с разгильдяями, твердое и неуклонное выполнение Устава сельхозартели—пот за что мы будем бороться.

Одновременно с этим мы проводим заботу и о людях. На полях у нас хорошие общественные питающие, созданы все культурно бытовые условия, для чего колхозники имеют хорошие леги и столовую.

Мы развернули массовое социалистическое соревнование за лучшее проведение прополки. Вызываем на соревнование полеводческую бригады и постоянных земель колхозов нашего района.

Культурно в это время обрабатываем наши поля, выкорчевываем поля зеленого яра—сорняки, заволом стоюющих урожай в среднем с гектара.

По поручению общих собраний тракторных, полеводческих бригад и постоянных земель колхоза «Спартак»:

Предколхоза Парфенова. Секретарь партийной организации В. Парфенов.

## План под'ема паров перевыполнили

Бригада закончила свой план паров ранних чистых паров, а сейчас начнет сверт планы, помогая другим тракторным бригадам, с которыми заключила договор социалистического соревнования.

Трактористы В. П. Бузакон, П. А. Баргли, И. Я. Бычков и А. А. Пестов ежедневно и на весеннем севе, и на под'еме паров выполняют нормы выработки не меньше чем на 120—150 процентов и добиваются большой экономии горючего. Трактористы дали обязательство и сами тракторных работ за сезон перевыполнить не менее чем на 20 процентов, добиться экономии горючего до 20 процентов от отпущен-

ных лимитов и сэкономить средства на ремонте машин не меньше чем по одному рублю на гектар мягкой пшаты.

Можно быть уверенными, что бригада выполнит свои обязательства. До сих пор состояние и аварий машин не было. Технически точно в бригаде выполняются работы. Осмотр машин во время техуходов показывает, что тракторы находятся в хорошем состоянии, как будто они только что выехали из ремонта.

Трактористам других тракторных бригад, заключивших договор социалистического соревнования с бригадой № 6, надо брать пример с трактористов бригады П. М. Колосова. Е. Голобоков.

## ВОЕННЫЙ ВРАЧ

Мы разговаривали с отцом этой девушки. Отец рад и горд за свою дочь, за все то, что дала ей жизнь и науку советская власть.

—И я думать не мог раньше, чтобы дочь моя кончала академию. А теперь она военный врач. Антонина Дмитриевна Мокеева училась в деревне Ст. Николаеве. Была в Отрогского сельсовета. Училась там в начальной школе, затем вчила семилетку в Балаково. В медицинском институте училась в Астрахани. Там поступила в комсомол. Решив посвятить свою жизнь службе в Красной Армии, поступила учиться в военную медицинскую академию.

5 лет упорной учебы. А затем, когда, что выпускников посылают на финский фронт. Слушательница 5 курса Мокеева поехала на митинг.—Нам, молодым комсомолкам, партии и правительству оказали великую честь—нас посылают на северо-западный фронт. Оправдаем это доверие!

Сборы были недолгими. Друзья пришли на вокзал проводить своих товарищей и пожелать им успешной работы на фронте.

Вой разгорелся с утра, когда еще тьма окутывала землю, а сверху летел снег—илгитский и пушинский. Совсем близко прогремели раскаты орудийных залпов. Антонина Дмитриевна уже привыкла к боевой обстановке. Ей не казались страшными взрывы гранат и мян, воздымаемое жужжание пул.

Метрах в сорока от батальонного медицинского пункта остановились носилки с тяжело раненым красноармейцем. Врач Мокеева бежит к санитарам. Она опустилась около носилок и начала оказывать помощь бойцу. Шальная пуля вдруг пронзила левую ногу. Не обращая внимания на ранение, врач перевязала раненого, и только тогда разрешила перенести себя на медпункт.



Пуля задела и кости голени. Мокееву отправляют в тыл. С горечью расталась Антонина Дмитриевна с батальонным пунктом медицинской помощи, где приняла первое боевое ранение. В тылу Мокеева не скучала. В руке костыль, нога болит, но врач Мокеева идет и помогает своим коллегам. Она стремилась

сделать все, чтобы уменьшить муки раненым. По личной просьбе ее досрочно выписывают из больницы. Молодой врач стремится опять на передовые позиции. Но ее назначили врачом на том пункте, где она лечилась. Большую любовь, материнскую заботу проявляет Антонина Дмитриевна к раненым бойцам. День и ночь она находится среди товарищей. Подумку поправит, письмо напишет, слова бодрости найдет для бойца.

Случилось раз Мокееву вести группу раненых к санитарному поезду. Прямо через лес вышли в станцию. Организовано прошла погрузка. Но вот из-за вернувшегося высокого эока вынырнул самолет. Это—вражеский бомбардировщик. Сердце дрогнуло, но молодая девушка не растерялась. Она прикажывает срочно связаться по телефону с частью и передать о прилете вражеского самолета к санитарному поезду. Самолет дал круг, и вот прямо над санитарным эоком от самолета оторвалась бомба.

Чем ближе летит бомба к земле, тем все дальше уклоняется от центра. Бомба упала в стороне и не взорвалась. Второй круг делает вражеский самолет и опять бросает бомбу. И вторая бомба не взрывается. Слабо раненым и санитарным работникам организованно стреляют с площадок вагонов по самолету. В третий раз идет на салпезит бомбардировщик.

Третья бомба летит вниз. Вот она упала близ поезда. Салпезит несколько человек, в том числе и Мокееву. Но успев еще раз вернуться вражеский самолет, как повалил наш «лотробок» и стрелой синица воспламенил бомбардировщика. Санитарный поезд невредимый направился на Ленинград. На этот раз ранение было незначительное, и Мокеева осталась на своем боевом посту. Сейчас Антонина Дмитриевна Мокеева—врач одной из частей Работно-Брестской Красной Армии.